



ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΕΜΠΟΡΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

Αριστοτέλους 46, 104 33 ΑΘΗΝΑ, Τηλ.: 38.16.600, fax:210. 38.20.735, www.gsevee.gr

Αθήνα, 29 Ιουνίου 2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θέμα: Χαριστική βολή στην αγορά τα μέτρα εφαρμογής του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου.

Η ΓΣΕΒΕΕ εκφράζει την κατηγορηματική της αντίθεση στα μέτρα που προβλέπονται στο νόμο εφαρμογής του Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού Πλαισίου. Είναι προφανές ότι η προσπάθεια δημοσιονομικής προσαρμογής όχι μόνο επιφέρει καταστροφικές συνέπειες στις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις αλλά καθίσταται πλέον αμφίβολη και η επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί. Οι πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις βιώνουν μια ζοφερή κατάσταση, ιδιαίτερα μετά την ψήφιση του Μνημονίου, το Μάιο του 2010. Η μείωση του εισοδήματος των καταναλωτών και η αύξηση των εμμέσων φόρων έχουν οδηγήσει σε μια ραγδαία πτωτική πορεία του κύκλου εργασιών. Παράλληλα, η διακοπή της χρηματοδότησης από τον τραπεζικό τομέα έχει εκμηδενίσει τη ρευστότητα των επιχειρήσεων. Ως συνέπεια παρατηρείται η έκρηξη των «λουκέτων» στις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις και η εκτόξευση της ανεργίας σε πρωτοφανή επίπεδα.

Υπό αυτές τις συνθήκες, θα περίμενε κανείς μια προσπάθεια εξομάλυνσης της υφιστάμενης κατάστασης, προκειμένου να αποτραπεί αυτή η βίαιη καταστροφή αξιών και περιουσιών. Αντίθετα, τα μέτρα που επιβάλλονται με το σχέδιο νόμου εντείνουν ακόμα περισσότερο την πίεση στις πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις, με βέβαιο αποτέλεσμα την όξυνση των παραπάνω φαινομένων. Πιο συγκεκριμένα:

- Είναι απαράδεκτο σε μια αναπτυσσόμενη χώρα να επιβάλλεται «χαράτσι». Με το τέλος επιτηδεύματος εισάγεται μια αρνητική διάκριση σε βάρος μιας συγκεκριμένης κοινωνικής ομάδας. Ειδικά δε σε μια εποχή που η συντριπτική πλειονότητα των μικρών επιχειρήσεων δυσκολεύεται – ή ακόμα και αδυνατεί – να ανταποκριθεί στις

συμβατικές της υποχρεώσεις, είναι εξαιρετικά αμφίβολο αν τελικά το κράτος καταφέρει να συλλέξει τα αναμενόμενα έσοδα.

- Η μείωση του αφορολόγητου ορίου στις 8.000 €, πέρα από τις επιπτώσεις τις στο εισόδημα των ίδιων των επιχειρηματιών, συνεπάγεται ακόμα χαμηλότερο διαθέσιμο εισόδημα προς κατανάλωση στο σύνολο της οικονομίας. Η επιβολή φόρου ακόμα και σε πολίτες με ετήσιο εισόδημα 9.000 € συνιστά κοινωνική αναληψία.
- Παράλληλα, επιβάλλεται και έκτακτη εισφορά στα εισοδήματα άνω των 12.000 €. Με άλλα λόγια, επιχειρείται επί της ουσίας η επιστροφή του μπόνους των αποδείξεων- το οποίο πλέον καταργείται. Θα πρέπει, εδώ να σημειωθεί ότι δεν αρκεί το κράτος να ανακτήσει την αξιοπιστία του έναντι των εταίρων και των πιστωτών. Πρώτα από όλα θα πρέπει να κερδίσει την εμπιστοσύνη των ίδιων των πολιτών του.
- Η αύξηση του συντελεστή ΦΠΑ από 13% σε 23% στις υπηρεσίες εστίασης συνιστά καίριο πλήγμα σε ένα από τους σημαντικότερους κλάδους της ελληνικής οικονομίας. Ο κλάδος της εστίασης όχι μόνο αποτελεί κύριο συστατικό του τουριστικού προϊόντος της χώρας μας, αλλά προσφέρει επίσης σημαντικό αριθμό θέσεων απασχόλησης, ιδιαίτερα για τους νέους.
- Η κατάργηση της έκπτωσης των ασφαλιστικών εισφορών από το φορολογητέο εισόδημα συνιστά ένα ακόμα παράλογο μέτρο. Θα πρέπει να τονιστεί ότι η καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών είναι – και σωστά - υποχρεωτική. Δεν υπάρχει επιλογή του επιχειρηματία αν θα διαθέσει χρήματα για την ασφάλισή του ή όχι. Το να θεωρείται επομένως, το ποσό αυτό ως εισόδημα προσκρούει στην κοινή λογική.
- Το σχέδιο νόμου περιέχει, δυστυχώς, σχεδόν στο σύνολό του ανάλογες διατάξεις που πλήττουν τις μικρές επιχειρήσεις. Ενδεικτικά αναφέρονται και η αύξηση του ΕΦΚ στο πετρέλαιο, η αύξηση της φορολογίας στην ακίνητη περιουσία και η πριμοδότηση της δημιουργίας εμπορικών κέντρων σε δημόσια περιουσία με την παροχή υψηλότερου συντελεστή δόμησης.

Αξίζει, τέλος, να σημειωθεί το εξής. Αρχικά αναφερόταν ότι στο Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο η εξοικονόμηση θα ανερχόταν σε 22 δις. €, με τα 14 δις € να προέρχονται από την περικοπή δαπανών και τα 8 δις € από την αύξηση των εσόδων. Τελικά, το ύψος των παρεμβάσεων αυξήθηκε κατά 6 δις €, τα οποία προβλέπεται να προέλθουν σχεδόν εξολοκλήρου από την αύξηση των εσόδων.

Η φοροεισπρακτική καταιγίδα των μέτρων εφαρμογής του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου θα εκμηδενίσει τις όποιες προοπτικές ανάκαμψης της πραγματικής οικονομίας, βυθίζοντας τη χώρα ακόμα περισσότερο στην ύφεση. Με την εφαρμογή των μέτρων, όχι μόνο δεν θα επαληθευτούν οι προβλέψεις για αύξηση του ΑΕΠ το 2012, αλλά η καταστροφή που θα επέλθει θα γυρίσει τη χώρα δεκαετίες στο παρελθόν.

**Η ΓΣΕΒΕΕ ΘΕΩΡΕΙ ΟΤΙ Η ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΙΝΑΙ
ΥΠΕΥΘΥΝΗ :**

- Για την διαγραφή από τον εμπορικό χάρτη της χώρας εκατοντάδων Μικρών επιχειρήσεων.
- Για τον κοινωνικό αποκλεισμό που οδηγεί εκατομμύρια Έλληνες.
- Γιατί δεν αντιμετωπίζει δυναμικά και αυστηρά όσους πλούτισαν τα τελευταία χρόνια παράνομα.
- Γιατί στο τέλος του χρόνου οι – χωρίς δική τους ευθύνη – άνεργοι και χωρίς προοπτική θα είναι πολύ περισσότεροι από αυτούς που θα εργάζονται.
- Γιατί το Δημόσιο χρέος, παρά τα ανάλογα μέτρα, θα αυξάνει δραματικά.
- Γιατί εκποιείται ο Δημόσιος πλούτος.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΝΙΚΟΣ ΣΚΟΡΙΝΗΣ